

ВСШАГИ

Мысковская городская газета

№ 103 (7998)

Среда, 6 сентября 2000 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ♦ В День знаний
- ♦ Шахтерская доля такая...
- ♦ Выставки
- ♦ Производство
- ♦ На супружеский совет
- ♦ Полезно знать

В ДОБРЫЙ ПУТЬ В СТРАНУ ЗНАНИЙ!

Пролетело лето, как комета... Пожелтели листья на деревьях... Сентябрь уж наступил. В первый его день, в день знаний собрала средняя школа № 2 своих учеников и учителей. Впервые пришли сюда 85 первоклассников. Последний учебный год начали 35 одиннадцатиклассников. Они, а также десятиклассники были главными виновниками торжества, посвященного началу нового учебного года.

В празднично украшенном актовом зале школы собрались родители, гости, старшеклассники. Под их аплодисменты входят в зал первоклассники со своими учительницами. Самые маленькие ученики школы, немного растерянные от всеобщего внимания, неуверенные в себе, все же с неподдельным интересом не только слушали все и смотрели на то, что происходило на торжественной линейке, но и были ее непосредственными участниками: читали стихи, отгадывали загадки.

Право поднять флаг Российской Федерации на линейке было предоставлено лучшим ученикам одиннадцатого класса Анастасии Ольшевской, Варваре Ефимовой.

Добрые, проникновенные слова поздравлений, пожеланий, напутствий нашла директор средней школы № 2 Е. В. Михайлова для первоклассников, старшеклассников, родителей и учителей. Не без гордости сообщила Елена Васильевна, что 19 выпускников - 2000 из школы стали студентами вузов. Причем поступили они учиться на бюджетной основе.

- День знаний - один из самых массовых праздников нашей страны, - сказал заместитель главы города по социальным вопросам Г. И. Воробьев. - Ведь в России проживает 145 миллионов человек, среди них 39 миллионов - учителя и учащиеся. Они начинают новый учебный год. Сегодняшнее праздничное настроение должен сменить деловой настрой на учебу, на труд.

С началом нового учебного года поздравили школьников и учителей представители родителей, дорожно-постовой службы,

театрализованный персонаж Царица Осени и другие.

Право зажечь факел знаний предоставлено отличникам десятиклассникам Анастасии Подшиваловой, Алексею Зимину, Евгению Бугрову.

По традиции выпускники 2000 года школы напутствовали первоклассников и подарили им буквари. С этим первым учебником в своей жизни отправились первоклашки в классы на урок знаний. А первый звонок на первый урок 2000-2001 учебного года дали Александр Конышев и Даша Мечетина.

После того, как первоклассники покинули актовый зал, в нем состоялось посвящение в старшеклассники. Для десятиклассников была проведена интересная и веселая викторина о школе. Их классным руководителям были вручены медали. Напутствуя старшеклассников перед началом первого урока, директор школы Е. В. Михайлова отметила, что учебный год для них - это 34 рабочих недели. Надо использовать их с полной отдачей учебе, работе. Только так можно будет добиться успеха в достижении поставленной цели.

По давно заведенной традиции ученики дарили первого сентября своим учителям букеты цветов. Но, пожалуй, больше всех их было у директора школы Е. В. Михайловой. Ведь в этот день Елена Васильевна отмечает свой день рождения.

В честь начала учебного года для школьников в ДК "Юбилейный" в 12 часов состоялся концерт.

Л. ИВАНОВА.

Учащиеся средней школы № 11, как и многие другие школьники города, 1 сентября спешили на традиционную линейку, посвященную началу нового учебного года, а оказались, к немалому своему удивлению, участниками популярной игры "Поле чудес". Веселая музыка, улыбающиеся лица, огромное количество цветов лишь дополняли праздничную обстановку.

Всем участникам игры предлагалось отгадать наставственные слова, обращенные как к ученикам, так и преподавателям перед

трудным походом за знаниями. В круговорть отгадывания как-то невзначай были вовлечены и коллектив школы, и гости праздника.

Вертится колесо, и на вопросы ведущего отвечают первоклассники, учащиеся старших классов, учителя. Понемногу на табло открываются все новые и новые буквы. Еще один оборот колеса - сектор "гости". И приглашенный на торжество глава города Ю. А. Торопов прекрасно справляется с очередным заданием - желаниями коллектива "одиннадцатой".

Юрий Александрович от всей души поздравил педагогов и учащихся с началом учебного года, поблагодарил за хорошую подготовку школы к занятиям. Глава города подчеркнул, что в этом году из местного бюджета на подготовку учреждений образования было выделено в общей сложности около 3 млн. рублей.

Обращаясь к преподавателям, глава города Ю. А. Торопов выразил уверенность, что им удастся воспитать новое поколение людей, которое выведет нашу страну из кризиса.

Одобрительными аплодисментами были встречены слова Юрия Александровича о том, что он берет шефство над школой № 11 и окажет помощь в оборудовании класса информатики, строительстве спортивплощадки и благоустройстве территории.

В минувшем году "одиннадцатая" школа получила статус средней и сделала свой первый, кстати, очень удачный выпуск - 100 процентов выпускников стали студентами различных вузов и техникумов.

Как отметила в своем выступлении директор школы Т. Е. Скорова, более половины всех учащихся в про-

шлом году учились только на "4" и "5".

Зачитав приказ о зачислении в первый класс 22 мальчишек и девчонок, Татьяна Ефремовна пожелала им, чтобы 11 лет пролетели для них незаметно, а для родителей - без особых огорчений.

Как в большую, дружную семью были приняты ученики, переведенные из других школ, а также молодые учителя. Каждого из них Т. Е. Скорова представила лично.

... Между тем на табло не осталось ни одной закрытой буквы, и открылась надпись - "В добный путь!"

Звенит традиционный первый звонок. Праздник завершается... С этого-то момента все только начинается!

А. АЛЕКСАНДРОВ.

В нашем городе имеется более десятка средних общеобразовательных школ, которые выпустили в большую жизнь многие поколения учеников. А если по каким-либо причинам школьнику не удавалось получить среднее образование, он мог окончить 10 классов в любой из двух городских школ рабочей молодежи.

Из всех мысковских средних учебных заведений, находящихся в центре города, первую и четвертую по праву можно назвать старейшими. Были переезды в новые здания, менялся состав учителей, в работу школ вливались новые кадры. За все те годы, что в Мысках работает школа № 4, в ней сменилось несколько директоров, одним из которых был строгий, но справедливый Александр Иванович Павленко, ныне возглавляющий городской комитет по образованию. Теперь школой руководит молодой и энергичный директор Андрей Анатольевич Дудник, отчего и школа, кажется, помолодела тоже.

Несмотря на ухудшение демографической ситуации, происходящей в начале 90-х годов, количество начальных классов в школе № 4 осталось на уровне прошлого года: их набрали шесть. Прежним осталось и среднее звено. А вот количество старших классов значительно сократилось. Одннадцатых классов стало всего 3 вместо прошлогодних пяти, десятых - четыре вместо пяти; всего в новом учебном году за школьные парты сядут более 170 десяти- и одиннадцатиклассников.

Впрочем, меньше стало и девятиклассников - пять классов вместо имевшихся в прошлом году семи. Всего в 2000-2001 учебном году из старого тысячелетия в новое перейдут 1400 учеников школы № 4. Детей будут обучать два новых учителя, уже имеющих, однако, педагогический опыт.

Школа встретила своих подопечных чисто выбеленными классами, выкрашенными полами, яркими глазами окон и добротно отремонтированной крышей, сквозь которую раньше на третьем этаже кое-где просачивалась вода. Ремонт сделали совместными усилиями учеников, родителей и техперсонала; деньги на ремонт крыши выделил комитет по образованию, а негласные шефы - разрез "Сибиргинский" - также помогли деньгами и краской.

По словам завуча школы Ольги Сергеевны Кусуршевой, и школьники, и учителя вошли в новый учебный год с вполне перспективным настроением. Школьники, вероятнее, от того, что наступила новая веха в их жизни, а учителя - от того, что их перестали мучить задержками заработной платы.

... В день 1 сентября за мысковских школьников, казалось, радовалось даже солнце.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

О НИХ НЕ ЗАБЫЛИ

В начале сентября текущего года исполнилось ровно 55 лет с того дня, когда наши войска, еще не успевшие оправиться после войны с Германией, разгромили ее союзника - милитаристскую Японию. Победа над Квантунской дивизией была громкой и внушительной и еще раз доказала, что русский народ, если его как следует "достать", становится непобедим.

В нашем городе на сегодняшний день живут 58 участников войны с Японией, живут по-всякому, претерпевая все те трудности, в которые попали многие россияне. 55-летие той далекой Победы в текущем году праздновалось просто: город отметил каждого из победителей всего лишь праздничной открыткой и 100 рублей в конверте. Но порадовать за победителей пришли участники всех знаменитых

битв Великой Отечественной войны. Это Антон Хрисомович Егоров, Михаил Федорович Кондрашов, Сидоровы Энгельсина Ивановна и Иван Михайлович, Роман Филиппович Миненков, Антонина Андреевна Тельгерекова, Вера Михайловна Королева, Полина Лаврентьевна Павлова и другие. Многих боевые награды нашли уже в мирное время. И, несмотря на то, что ряды ветеранов редеют, им важно знать, что мы их помним и чтим. Спасибо за вашу Победу!

НАШ КОРР.

НЕДАВНО кузбассовцы вместе с другими россиянами отметили замечательный праздник - День шахтера. И, конечно, не мог его не отметить и Виктор Герасимович Попов, проработавший под землей 32 года.

Первую шахту Виктор увидел дома, в Мысках. Да, была такая на правом берегу Мяссу, напротив поселка Курья. Отсюда местные жители возили топливом на санках и нартах. Сегодня ни поселка, ни шахтенных нет. Курью снесли в связи со строительством разреза "Сибиргинский", а угольное "предприятие" местные власти закрыли после того, как там, спасаясь от жары, погиб теленок - придавило обвалом. Давно это было.

- А как вы стали профессиональным горняком?

- Семья даже по тем временам была многодетная, - шестеро "коюдов" на шее родителей. После окончания восьмилетки по-

повецком металлургическом комбинате. Положили свой узкий глаз специалисты и промышленники страны Восходящего Солнца. Остался еще на полтора года Попов по контракту.

- Что характерно, - говорит Виктор Герасимович, - у нас была довольно сильная механизация. Отбойными молотками и взрывами на откатку не пользовались. Шуровали угольные комбайны "Донбасс" и, конечно, верная лопата подборка.

Шахты Воркутинского бассейна считались сверхкатегорийными, ясное дело, где кокс, там и металл. Не стоит объяснять, что это такое. Посмурнев лицом, Виктор Герасимович вспоминает, как пришлось хоронить товарищей шахтеров, когда "громыхнуло" на "1-й Капитальной". Он был в делегации от своей 45-ой. Это сейчас почти обо всех авариях и несчастных случаях говорят. А тогда было непонятно: толи

скучая шахтерская слеза по щеке катится, толи Север, из глаз выжимает. 64 человека в одночасье закапывали. Под землей погибли, в не и ушли.

За такое время работы под землей и сам попадал в критические ситуации. И

затягивало, и

придавливало, и электричество поучаствовало. Вон, на левой руке пальцы не гнутся - током поражены. А ведь все выдюжил.

Уехал из Воркуты. Дома, в Мысках, побывал месяц. И снова в шахту. Но теперь уже в город Междуреченск. Почти все прошел. Шахта им. Ленина, шахта "Томская", семь лет отдал "Усинской". Всех перебила "Распадская". Ее афишировали как самую-самую в Союзе. Пласти уголь мощные, техника... Много мысковчан там трудилось.

Помнил даже, когда там директором был Александр Евдокимович Евтушенко, почти одноклассник. Вышел в заместители министра. Знай наших!

Но люди все время под землей не живут. У шахтеров есть семьи, увлечения... Попов свое дело знал. До 1992, ухода на пенсию, монтировал комплексы, щиты. Тысячи тонн металла на "гора", и снова в лаву.

Он не гордый, нет. Не нажил иномарок, дач, котеджей. Он не пристрастился к спиртному. Только даты, только праздники. И в меру.

- Виктор Герасимович! Сегодня, как и в дни Вашей юности, уходят в забой люди мужественной профессии - шахтеры. Что бы вы им пожелали как ветеран?

- Голубого неба и вернуться домой!

В. КРОТОВ.

И в забой отправился... на 32 года

ехал поступать в Прокопьевский горный техникум. Сдал все экзамены без "троек". А дома стало одним ртом меньше.

Четыре года учебы в техникуме поделились на два этапа: первые два - в основном общее образование, а с третьего и четвертого курсов ходили на практику. Ведь специальность "Подземная разработка угольных месторождений".

Когда первый раз клеть пошла вниз, вроде все внутри оборвалось. Грохот, сумрак. Не был трусом, а здесь сердце защипало, - рассказывает Виктор Герасимович. - Но кто пересилил себя, стал настоящим шахтером.

Умудрялся Попов и подзарабатывать. Так, с месячишко после прямой практики шуровал в забое, заработанные рубли вез домой.

Надо помогать "предкам". И снова техникум, потом защита горного мастера. Все сошло успешно. Вот только из угольного Кузбасса направили отрабатывать "корочки" в далекую Воркуту. В те времена это было нормой и для врача, и для металлурга, и для горняка. Отработал два года, бери документы и катись на все четыре стороны. Виктор не покатил.

Суровый климат воркутинский. Морозы дикие, летом мошка и комарье с окружающих болот и озер. Но уголек в Богом забытых шахтах - в полном смысле слова можно назвать "черным золотом". Его с нетерпением ждали на Чер-



"ФАНТАЗИИ НА БЕРЕСТЕ"

Под таким названием в картинной галерее экспонировались работы преподавателя по ИЗО Н. А. Лубинской.

Входишь - навстречу сияние удивительных картин на бересте. Это пейзажи, созданные самой природой на коре березы. Со старых пней осторожно снимается кора и особым образом обрабатывается. Чуткий взгляд художника отмечает, где природа особенно постаралась, воспроизводя себя в миниатюре. Несколько штрихов, нанесенных бережной рукой, придают законченность изящным пейзажам (заметим в скобках, что творческое содружество природы и человека всегда дает прекрасные результаты).

И вот перед нами в круговом танце по заснеженному склону горы взбегают тонкие силуэты пихт и берез. Ель, укрытая белым пушистым снегом, горделиво несет свою красоту. Пенится водопад. Уткая лодочка с рыбаком качается на воде. Очарованный, забываешь о времени, и чудится светлая и звонкая мелодия. Она возникает вдруг и медленно исцеляет в воздухе, оставляя

в душе легкое и радостное чувство.

Но не только картины на бересте Н. А. Лубинской выставлены в галерее. Нынешним летом радует большое количество работ В. А. Елесина. Чистота красок, обилие воздуха и света в его пейзажах заставляют повторно воспринимать окружающую природу. Картины излучают живительную энергию и дают отдохновение душе.

Несколько работ О. Г. Архипова привлекают внимание зрителей душевной теплотой и мягким затаенным лиризмом живописи.

Удачно расположенные картины разных авторов не затеняют друг друга. Скорее наоборот, подчеркивают их достоинства. Но, как известно, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать, и поэтому автор этих строк предлагает мысковчанам посетить галерею и самим убедиться в справедливости высказанного.

Кстати, выставка "Фантазии на бересте" будет экспонироваться в галерее еще раз.

Т. ШАГИЛОВА.

ВЫСТАВКА
Надежды
Лубинской
«Фантазии
на бересте»



На снимках: в выставочном зале картинной галереи; вот на такие причудливые узоры способна береста.

Фото Н. СИМОНОВА.

БУКЕТ ОДИН ЛУЧШЕ ДРУГОГО

До начала торжественного собрания коллектива ЦОФ "Сибирь" в честь Дня шахтера вестибюль Дворца культуры имени Горького украсили 54 букета цветов. Тридцать участников представили свои букеты на выставку, приуроченную к профессиональному празднику обогатителей. Умение составлять композиции из самых разных цветов решились продемонстрировать мысковчане самого разного возраста, начиная с подросткового и кончая пенсионным.

Обилие, разнообразие цветов, их яркость, неповторимость приятно удивляли и поднимали настроение всем, кто пришел на эту выставку. Примечателен тот факт, что вся эта красота выращена мысковчанами на сибирской земле с ее непредсказуемыми погодными условиями.

На суд жюри были представлены не только индивидуальные, но и коллективные работы цветоводов-любителей. На славу потрудился над составлением композиций из цветов коллектив ремонтно-механического цеха ЦОФ "Сибирь". Букеты под названием "Француженка", "Нежность моря", "Пусть всегда будет солнце", "Коламбус" и другие представляла Анна Сергеевна Орел. Им было присуждено первое место и вручен ценный подарок.

Композиции из цветов под названием "Степка-растрапка", "Веселушки",

"Восхождение" и другие представил на выставку коллектив дошкольного образовательного учреждения № 4 "Уголек". Воспитательница этого детского комбината Светлана Васильевна Воронкова получила для своих коллег ценный подарок за второе место.

В удивительно красивой корзине находился букет "Нежность" Натальи Мининой. Кстати, корзину автор композиции сделала своими руками. Ей присуждено третье место и вручен ценный подарок.

Все остальные участники выставки получили по коробке шоколадных конфет.

Шесть букетов принесла на выставку пенсионерка Мария Петровна Разумович с символическими названиями "Шахтерский огонек", "Жемчужина Кузбасса", "Рапсодия"... Три композиции из георгиев представила ветеран труда Лидия Васильевна Медякова.

Из тридцати участников выставки были трое мужчин: И. И. Дерябин, В. А. Мочалов, А. А. Вшивков. Букет цветов Ивана Ивановича Дерябина назывался "Салют шахтерам!"

На этой выставке один букет был лучше другого. Они символизировали красоту жизни, красоту души их авторов.

Поэтому особая благодарность ее организатору работнику ДК им. Горького Зинаиде Витальевне Шаховой.

М. ЛЕБЕДЕВА.

СТЕЛА с надписью "Слава труду!" у конторы Мысковского завода электромонтажных изделий заросла бурьяном. Актуальный, до-перестроочный лозунг, увы, не выдержал суровых реалий, что и подтвердила краткая экскурсия по заводу с директором Е. И. Паниной. Впечатление осталось двойственное: предприятие сохранило, уберегло от расхищения практически все свои производства и оборудование, но, с другой стороны, в цехах почти пусто, рабочих - раз два и обчелся.

А были времена, когда МЗЭМИ - крепкий середняк ежемесячно продавал продукцию, в том числе на экспорт, примерно на 1 млн. рублей в сегодняшних ценах. Но кризис в энергетике и жилом строительстве надолго заморозил спрос на продукцию заводчан. ООО "МЗЭМИ" - так называется теперь предприятие - пытались удержаться на плаву, переключиться на выпуск товаров народного потребления.

"Что помешало заводу найти свою нишу в рынке?" - с этого вопроса началась беседа с директором завода Е. И. Паниной.

ПРОИЗВОДСТВО

БАРТЕР ВСЕ ЕЩЕ ТЕРЗАЕТ ЗАВОД

- То же, что и многим другим: оснастка для изготовления тех же домкратов, лебедок для автомобилей и другие затраты делали нашу продукцию дорогой и неконкурентоспособной. А основные ее виды: этажные щитки и алюминиевые наконечники - оказались никому не нужны. Лучшие кадры уходили с завода. Сейчас у нас трудятся 40 человек. Вы сами видели, что в цехе первичной коммутации никто сейчас не работает: нет комплектующих и нет спроса на изделия. Электростанции и подстанции живут на старых резервах. Вернее, доживают. Дело идет к тому, что к нам наконец-то поступают заявки на продукцию. Это обнадеживает.

Если брак - это счастье, то развод - всегда трагедия. Почему же люди не могут ужиться друг с другом? Разрешить этот вопрос попыталась американская исследовательница, специалист по бракоразводным делам Юдифь Валлерштейн. Но начала с другого конца: каковы факторы, делающие супружеские отношения счастливыми? Результатом этой работы явилась книга "Счастливый брак. Как и почему сохраняется любовь?".

Приступить к своим исследованиям профессора Валлерштейн заставило одно любопытное противоречие: многие пары жаловались на свои собственные плохие отношения, однако в то же время радовались, когда их дети женились или выходили замуж. Казалось бы, если уж сами хлебнули лиха, так оберегите детей. А нет. Значит, верили, что в супружестве можно быть счастливыми. Но как? В течение трех лет Валлерштейн изучала 50 супружеских пар, проживших вместе от 9 до 40 лет. И продолжающих жить вместе. Наблюдая за ними, исследовательница открыла девять секретов, которые и объясняют длительность и прочность семейной жизни.

1. Отказ от прежних привязанностей. В первую очередь речь идет о родителях. С ними необходимо установить новые отношения. Прежде всего, это касается жен. Многие девушки очень дружны со своими матерями, безоговорочно их слушаются и, выйдя замуж, спрашивают совета по любому поводу. Получается, что молодая семья состоит из трех че-

3. Становясь родителями, оставайтесь любящей парой. Рождается ребенок и становится властителем в семье. И это является пробным камнем. Молодая женщина, впервые познав материнское чувство, захлебывается им. Ей кажется, что муж уже не так нужен, а иногда просто мешает. С рождением последующих детей это проходит, но очень важно с

кризиса. Однако в отличие от разводящихся в таких случаях людей они оказались достаточно мудры, чтобы совместно преодолеть трудности. Потому что нашли в себе силы поставить семейное благополучие выше малых личных амбиций. Не искали легких путей. А самый легкий путь в такой ситуации - развод.

5. Спорить - да, однако,

все для семейного счастья. Но счастливый брак отличается тем, что секс и любовь неразрывно связаны. Даже и в том случае, если супружество давно стало повседневностью.

7. Скуке не должно быть места. Главный враг супружеского счастья - скуча. Когда невыносимым кажется провести вечер вдвоем. Так что расхожее мнение, что влюбленным никого, кроме друг друга, не нужно, - ошибка. Счастливые браки характеризуются как раз тем, что оба супруга имеют широкий круг друзей и самые различные интересы. А замыкаться в супружеском мире, оторвавшись от всего остального - верный путь потерять интерес друг к другу и развестись.

8. Искусство прислушиваться и правильно понимать. Правильно понимать настроение партнера по выражению лица, жестам, интонациям, традиционно этого требуют от женщин - улавливать плохое настроение супруга и приходить ему на помощь своей нежностью, сочувствием, участием. Но это же должен уметь и мужчина. А оба должны знать, что заботы не исчезают сами собой и что каждый человек даже неосознанно ждет, чтобы его заботы разделила любящая душа.

9. Баланс между идеалом и реальностью. Поначалу влюбленность застилает глаза. Однако постепенно каждый начинает понимать, что его партнер всего лишь человек. Любому браку необходимо и время безоглядной влюбленности, и постепенное осознание реальности. И когда начинаешь открывать новое, "принженное" в любом человеке, приходит некое разочарование. Это особенность нашей психики. Чтобы это преодолеть, советует профессор Валлерштейн, почаще вспоминайте то время, когда родилась и расцвела ваша любовь. И тогда вам легче будет понимать друг друга такими, какие вы есть.

Валентин АЛЬКИН.
("РГ").

ГИБДД - для предпринимателей

Предприниматели большого и малого бизнеса, безусловно, не смогут существовать без услуг автомобильного транспорта. В зависимости от рода своей деятельности предприниматель избирает, какой вид транспортного средства ему необходим. Скоро, точнее через полтора месяца, вводится новшество:

каждый предприниматель, имеющий транспортное средство и лицензию на транспортную деятельность, должен выписывать путевой лист своему водителю. Приказом от 30.06.2000 г. № 68 министерства транспорта РФ, зарегистрированном в министерстве РФ, утверждены формы путевых листов и

порядок их ведения для индивидуальных предпринимателей.

Установлено, что предприниматели обязаны применять утвержденную путевую документацию при осуществлении перевозок:

- автобусами - с 1 октября 2000 года;
- грузовыми и легковыми автомобилями - с 1 января 2001 года.

С обозначенного времени каждый предприниматель обязан вести путевую документацию, заполнив путевой лист на свой, имеющий лицензию, полученную в РТИ, автомобиль. В случае же, если автомобиль предпринимателя будет остановлен сотрудником ГИБДД и у водителя не окажется путевого листа, сотрудником ГИБДД будет направлена информация о

таковом факте в РТИ, и предприниматель будет нести ответственность согласно ст. 157-3 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях, вплоть до изъятия лицензии.

Форма путевых листов имеется в представительстве транспортной инспекции по г. Мыски и в службе технадзора ГИБДД нашего города.

В. КОЛМАКОВ,
начальник
Мысковского
ГИБДД,
майор милиции.

ДВОЙНОЙ ЮБИЛЕЙ

В текущем году двойной юбилей отмечает старейший работник центра госсанэпиднадзора, врач-бактериолог Алла Афанасьевна Саксыбаева.

Ровно 45 лет назад приехала Алла Афа-

насьевна в наш город после окончания Астраханского медучилища. Работала лаборантом, а после окончания Томского университета - врачом-бактериологом в бактериологической лаборатории. В течение многих лет Алла Афанасьевна заведовала лабораторией; свой опыт и знания постоянно передает молодым специалистам.

Сейчас Алла Афанасьевна на пенсии, но по-прежнему находится в "боевом строю".

1-го сентября Алле Афанасьевне исполнилось 65 лет со дня рождения.

Коллеги по работе от всей души поздравляют А. А. Саксыбаеву с юбилеем! Желаем ей здоровья, бодрости духа и долгих лет жизни!

Коллектив центра госсанэпиднадзора.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

РОВЕСНИЦА КАМЕННОГО ВЕКА

Ученые считают, что первой из овощей была "открыта" капуста. Ее начали возделывать еще в конце каменного века.

Родина капусты - европейское побережье Атлантики. Там и теперь еще можно встретить ее дикорастущих потомков. Широкое распространение она получила в Древней Греции. Александр Македонский, согласно преданиям, считал необходимым перед боем подкрепить силы своих легионеров именно ею.

От греков любовь к капусте переняли древние римляне. Им мы обязаны выведением кочанной, кольраби и разновидности цветной капусты - спаржевой. Каждый уважающий себя римлянин имел капустный огород. Пифагор писал, что "капуста представляет собой овощ, который поддерживает постоянно бодрость и веселье, спокойное настроение духа". В античные времена верили, что она обладает всеми известными на земле семью благами: горячим и холодным, сухим и влажным, сладким, горьким и острым. Греки считали, что капуста способствует пробуждению

аппетита, и вообще лечебные ее достоинства оценивались как несравненные. Особенно ценился сок, о котором говорилось, что в качестве лечебной микстуры он производит на большого "сильнейшее действие". Может быть, именно из-за этого поклонения капусте в древности мы читаем строчки из "Евгения Онегина" А. С. Пушкина:

"Живет, как истинный мудрец,
Капусту садит, как Гораций..."

От греков и римлян возделывать капусту научились многие европейские народы. На Руси первое официальное упоминание об этом овоще относится к XII веку. В 1150 году русский летописец сделал запись о том, что "смоленский князь Ростислав Мстиславович подарил епископу Мануилу огород с капустником". Древние славяне заимствовали эту культуру от греко-римских колонистов Крыма и других районов Причерноморья. Именно от них и пришло ее название. Кочаны капусты напоминают голову, а попатыны голова - "капут", откуда и получилась затем "капуста".

Постепенно капуста двигалась на север, отбираясь ее сорта, наиболее пригодные для суровых климатических условий. Славяне придумали квасить капусту - оригинальный способ приготовления и сохранения впрок столь ценного овоща. От них научились квашению немцы и другие народы.

Поначалу капуста на Руси была привилегией одной лишь знати.

Издавна пекли пироги с капустой, капусту шинковали и солили, тушили, варили из нее щи и готовили еще множество всевозможных блюд. Высаживая капустную рассаду на грядки, хозяинки приговаривали: "Не будь красна, а будь вкусна", "Не будь пустая, а будь тугая", "Не будь голенаста, а будь пузаста".

Сегодня кочанная капуста в нашей стране занимает около 30% площадей под овощами. Та же сама занимает в Великобритании, Франции, ГДР, Норвегии, Чехословакии.

Содержится в ней углеводы, белки, минеральные соли, витамины С, группы В и другие. Капуста очень ценится медиками как лечебный и диетический продукт.

Подготовила
Н. ЛЕДНЕВА.

17 сентября, в воскресенье в 17 часов в картинной галерее - встреча художников разных направлений, поэтов, писателей и любителей искусства. Приглашаем вас к разговору о создании общественной творческой организации или творческого союза города Мыски.

Оргкомитет.

Георгия Егоровича МАСКАЕВА - с днем рождения!

С юбилеем тебя поздравляем, желаем здоровья, счастья, добра! Если время виски сединой запорошит - это совсем не беда. Пусть сердце твое молодеет и никогда не стареет!

Жена, дети.

Поздравляем с юбилеем любимого мужа, отца, дедушку Геннадия Максимовича НЕУНЫВАХИНА!

Желаем здоровья, счастья и добра!
Чтобы жизнь была как день светла!
Чтобы только радость без тревог
Переступала твой порог!

Жена, дети, внуки.

ЦЕМЕНТ. ДОСТАВКА, ВЫГРУЗКА. Цена договорная.
Тел. 2-44-63.

Продам или поменяю дом на квартиру в центре или на 2-м р-не. 1 и 5 этажи не предлагать. Тел. 2-15-33.

Продам 2-комнатную квартиру в м-не ГРЭС. Тел. 92-3-18, спросить Ворончину.

Утерянный аттестат № 434462, выданный в 1988 г. ср. школой № 2 на имя Гришиной С. В., считать недействительным.

Утерянный аттестат № 210207, выданный в 1990 г. ср. школой № 2 на имя Колеговой М. Г., считать недействительным.

Утерянный аттестат № 0415387 о среднем образовании, выданный школой № 4 в 1995 г. на имя Глухих Е. В., считать недействительным.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № К-227763, выданное 08.05.96 г. на имя Мицкевич Н. П., считать недействительным.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Уважаемые читатели газеты "Вариант", по техническим причинам очередной номер городской газеты выходит с опозданием. Редакция приносит свои извинения.

ПОЧЕМУ МЫ ЗДОРОВАЕМСЯ ДРУГ С ДРУГОМ ЗА РУКУ?

Существуют, надо сказать, и многие другие способы приветствовать друг друга. В кинофильмах, вероятно, многие видели, как придворные отвешивают поклоны, благовоспитанные девицы и дамы делают реверансы, а джентльмены приподнимаются при встрече шляпу.

Известны и более экзотические формы приветствия: у некоторых народов, например, при встрече было принято... теряться носами или даже исполнять особый танец. Однако только одно рукопожатие пережило все времена и получило широкое распространение. Случилось так потому, что это самый миролюбивый, самый дружеский жест, понятный каждому.

Протягивая открытую ладонь, человек как бы показывает другому, что у него нет оружия, что намерения его чисты. И если эти намерения не отвергались, следовал точно такой же жест. А обмениваясь рукопожатием, люди на ощупь убеждались в том, что в руке действительно не спрятано оружие. Кстати говоря, потому и принято снимать перед рукопожатием перчатку - ладонь должна быть совершенно открытой...

От очень древних времен дошло до нас и стойкое предубеждение: нельзя здороваться за руку через порог. Смысл же его таков: за порогом таятся опасности, неизвестность. Так что если кто-то

Подготовила
Н. АЛЕКСЕЕВА.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2400.